

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 A helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken: „ 9 „ „ 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter., Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Az ujévi beszédek.

Apponyi nem szereti már, hogy őt a magyar politika Hamletjének mondják, a ki örökké tépelődik, tudja, hogy valamit tennie kell, de soha sem tesz semmit s csak a véletlen által viteti magát. Ha a mérgezett kard véletlenül a kezébe nem kerül, akkor apjának gyilkosa valószínűleg soha meg nem bünhődik. A mikor azonban a hamleti elnevezés nem tetszik neki, előre is tiltakozik a Ripp van Winkle elnevezés ellen. Ez a mesebeli hős ugyanis husz esztendőn át aludt és mikor fölébredt, szerfölött csodálkozott azon, hogy nem olyan a világ már, mint a mikor elaludt.

Az ujévi üdvözlések közül Apponyi beszéde az, a mely a legtöbb figyelmet érdemli. A függetlenségi és negyvennyolcas-párt álláspontja tiszta és világos. A nemzet rokonszenve jó részben e párthoz csatlakozik. Hogy mit mondott Tisza István, erre mindenki kíváncsi volt, a mi ugy is érthető, hogy nem volt rá kíváncsi senki sem. Ő mindenekelőtt a javaslati megszavazását szeretné, hogy a kormány-székben kényelemben elhelyezkedhessék. Ha mi az obstrukció leszerelését szintén kívánjuk, történik ez azért, mért annak a negyven-ezer családnak az existenciáját

akarjuk megmenteni, a mely veszélyeztetve van a póttartalékosok behívásával, nem pedig azért, hogy Tisza István kényelemben kormányozhassék. Mit mondott Tisza ujévkor álláspontjának támogatására, az meglehetősen közömbös lehet és közömbös is volt mindenki előtt.

De vajjon mi mondani valója volt Apponyi Albertnek, a magyar politika ez ábrándozójának? Valóban, akárhány tiltakozott is a Ripp van Winkle elnevezés ellen, éppen ezzel a névvel jellemezte magát legjobban. Nem husz évig aludt ő, hanem azóta aludt, a mióta egyáltalában a politikai téren működik. Sőt most is alszik és most is a fellegek közt jár. Vagy nem látja tisztán a dolgokat, vagy nem akarja látni azokat. Örökös, át nem látszó szürkeségbe burkolódik és gondosan vigyáz arra, hogy meg ne értsék tisztán a viszonyokat, nehogy — Isten ments — valahogy az aktív cselekvés terére keljen lépnie. Minek elrontani a világ illúzióját?

Es így ő megint beszélt ujévkor. Persze, homályosan, mint mindig. Elismerve, hogy talán előbbi álláspontjai nem voltak egész precizitással körvonalozva, de azért mostani álláspontját sem körvonalozta. Nem tudja senki, hogy ellenzékbe megy-e vagy nem? Es ha megy, a pártjával együtt megy-e

vagy nem. Mondott valamit arról, hogy kiegyenlíthetlen ellentétek vannak közte és a kormány közti nemzeti és katonai kérdésekben. Azonban ha most vannak differenciái, mennyivel nagyobbak lehetnek azok Széll Kálmán és Khuen-Hédervárry idejében? Akkor mégsem lépett ki a kormánypártból, most pedig kilépett. De azért most sem tudja, hogy mit tegyen vagy mit kell neki tenni. Szürke felhőkkel veszi körül magát megint és álmodik tovább egy miniszteri vagy miniszterelnöki tárcáról, a mely ugy hullik majd magától az őrebe, majd akkor, ha a világ olyan ideálissá változik, mint, a milyen eszményeinek tartja ő magát. Es akkor ugy is könnyű lesz kormányozni; hisz mindenki testvérileg ölelkezik és egyet ért egymással.

Igy jár-kell Apponyi a politika eliziumában, modern Van Winkle gyanánt, mint éber alvajáró, nyitott szemekkel, a melyekkel vagy nem lát, vagy mindent későn lát, halló fülekkel, a melyekkel vagy nem hall vagy mindent idejekorán hall meg. Ha egyszer egy nagy tette tudná magát elhatározni, akkor talán fölébredne álmodozásaiából, de kérdés, olyannak látná-e ekkor is a világot, mint, a milyen valóban?

Móricz bácsi bankja.

Móricz bácsival az egész ösmeretségem annyira terjedt, hogy együtt szoktunk reggelizni Pandur Zsófi kávémerésében. Nyáron az ablaknál, télen a kályhánál ültünk. Ő szerette a nyarat, én szerettem a telet. A kávéét szerettük mind a ketten. Ő három kifivel, én négygyel. A telet és a nyarat kifí nélkül is. Ő szivarozott, én nyeltem a füstöt. Ő olvasta a lapokat, én is; ő megjegyzéseket tett a politikai részre s leste a lutrit. Én hallgattam. Oly szakadatlanul hallgattam én és oly szakadatlanul beszélt ő, hogy végre az ellentét folytán magamra vontam a figyelmét. A beszédes emberek a hallgatagokat szamaraknak szokták ugyan tartani, de én, ugylátszik, oly képeket tudtam vágni a hallgatáshoz, hogy Móricz bácsi ezuttal kivételt tett.

— Ön okos embernek látszik, — mondá. Mosolyogtam.
 — Nos, igazam van? — sürgetett. Finoman mosolyogtam tovább.
 — Ne szerénykedjék. Egy esztendeje tanulmányozom önt s azt hiszem, nem csalódom.

Legfinomabb mosolyom jelent meg arcomon. Ő folytató:

— Ön becsületes embernek látszik. Én is az vagyok. Ha mi ketten szövetkeznék egymással, nagy dolgokat fogunk csinálni.

— Mit? — kérdém.
 — Holnap kifejtem önnek egész programomat.

Ezzel visszavonult Ferdinánd bolgár fejedelem utazásába s többé tudomást se vett rólam.

Másnap (pedig tél volt) az ablakhoz vonzólt s jól a szemem közé nézett.

— kedvezőbb világítás — mondá, — mit se változtat tegnapi nézeteimen.

Leültünk. Hozzá se nyultunk a lapokhoz. Ő kibámult az utcára: éppen arra haladt az egy ablakos rendőrségi omnibusz, melynek konduktora kardot visel s az utasokat a lakásukra viszi.

— Alapítsunk bankot, — mondá hirtelen.

(Csak nem arról a kocsiról jutott eszébe?)

— Én nem értek hozzá, — felelém.

Már megint szerénykedik. Hisz ahhoz mindenki ért.

— Ugy hallottam, hogy pénz is kell hozzá.

— No persze. Csakhogy azt mások adják. Mi adjuk az észt.

Es büszkén a fejére ütött. Sőt fölkelt és az én fejemre is ráütött. Azután ujra a saját fejére ütött, mintegy összehasonlítás-képp, hogy melyikünké kong jobban.

— En leszek az igazgató, — folytató, — ön lesz a pénztáros.

— Pénztáros, — kérdém nyugtalanul, — miért éppen az?

— Mert nemes arca s bizalomgerjesztő vonásai vannak. Ez kell az ilyen álláshoz.

— De egy baj van, kérem...

— Ki vele, mi az, mi az?

— Óriási hajlamom van a tengeri be-tagségre.

— Hát aztán?

— Hogy megyek én Amerikába. Fölugrott, megragadta a fejemet, egészen az ablakhoz toltta s hosszan, figyelme-sen vizsgált.

— Tehát esalódiám? — mormogá, — ön gazember volna? A látszat csalhat.

Valódi angol

gyapjuszövet különlegességet, ugyekintén hazai gyártmányu ujdonasagokat a legsolidabb szabott arak mellett WEISZ ADOLF posztó és gyapjuszövet kereskedőnél szerezhetjük be. Debreczen, Kossuth-utca, Dörre cukrász mellett.

Brassói gyártmányok egyedül raktára. — A cimre tessék vigyázni.

Politikai hírek.

Bánffy-pártja. Báró Bánffy Dezső pártja, az új párt, Deésen is szervezkedik. A deési nagygyűlés, melyre Bánffy is elmegy, e hó 24-én lesz.

A király Budapesten. Bécsből jelentik lapunknak, hogy a király legközelebb Budapestre érkezik és három hetet tölt a magyar fő és székvárosban. A király február 2-án ér Budapestre.

A fők-obstrukcióról. Tegnap este egy vésőórán elmondott beszéd révén az a hír terjedt el, hogy a Szederkényi-törvény elhatározta, hogy abban hagyja az obstrukciót. Ez a verzió teljesen alaptalan. A maradék obstrukció tegnap tartott ugyan értekezletet, hogy a követendő eljárásra nézve megállapodják. A tanácskozási főtárgya azonban az ujoncjavaslatok fölötti vita mindenegyesiménnél fejszólal a frakció valamennyi tagja. Részletesen megbeszéltek az ujoncmegajánlásról szóló törvény vaslat általános vitáját is, bár erre, Szederkényi-jék úgy beszéltek csak márciusban kerül sor. Szederkényi Nándor az obstrukciós-párt elnöke egy újságcíronak kijelentette, hogy Polonyi Gézával a parlamenti harc megszüntetése tárgyában az ő vezetése alatt álló párt részéről — legalább az ő tudomása szerint — senki sem beszél, azt, a mit Polonyi mondott, teljesen alaptalan, a párt tovább is megszakodik eddig elfoglalt álláspontjához és a harcot az ujesztendőben is folytatja.

Mi lesz?

A politikai helyzet.

Három szócska van még az obstrukciónak az ujonclelőszárm megállapításáról szóló javaslat általános vitájához. A politikai helyzet eljutott tehát olyan stációhoz, amire háromnegyed év előtt is — későn érkezett volna. És ezzel is vagyunk még mindig, ahol háromnegyed év előtt vagyunk. Vagy talán még ott sem.

Akkor reménytel és bizalommal nézett az ország a küzdelem eredményei felé, ma teljes apátia és esőgded jellennzi a közhangulatot. A Szederkényi-párt pedig most már versenymet kapott. Mutatta — hiszen ez volt az intenciója — hogy a kibontako-

Először a kályhájig, meg vissza, aztán megállt előttem és suttogta:
— Jobb is szerelem így.
Visszavonult a kályha mellé, a sőtétébe.
— Én önt baleknek tartottam. Csaldóltam. Azért én megmarad pénztárosnak, de — én fogok Amerikába utazni. On itt marad és lármát üt. Vall, leplez és jajgat.
— A kút végül becsúsznak.
— Az nem bizonyos.
— De bizonyos, nem vagyok olyan elkelő állású ember.
Egy darabig hallgatunk és vizsgál-gattuk egymást. Végre megszólaltam:
— Há muszáj Amerikába menni?
— Miféle?
— Mert ha itt Európában is meg lehetne húzódni, akkor meg vállalkoznám a pénztárosságra.
— Nem lehetek a divatos áramlatok ellen usni. Minden tisztességes — pénztáros, a ki szikszított, Amerikába szokik. Ez már így szokás. Aztán meg ott már van nekik egyesületük, hitelszövetkezetük, bankjuk, meg pedig biztos, mert ottan nem lehet Amerikába szokni. Ott megbecsülik a sik-

záshoz nemcsak Kossuth Ferenc pártját s a néppártot kell megnyerni, hanem neki is van sok beleszólása. Az ország legdrágább érdekeivel fizette meg azt a tapasztalatot, S most a további bizonyosságokat akar erre nézve szerezni.

A hétfői ülésen valószínűleg meg lesz ugyan a szavazás, de ez nem jelent semmit, mert a részletes vita minden címéről fejszólal a maradék-obstrukció valamennyi tagja, a mit a néppárt titkos obstrukciója is támogat. Ilyen körülmények közt Tisza István törheti a fejét ezeken, hogy mivel indokolja azt a nagy bizalmát, a mivel a kibontakozást várja.

A tegnapi beszéd, a melytől a kormány-párt szenzációs kijelentéseket várt, nem volt egyéb, mint ennek a megható bizalomnak a variálása. Az ország persze a pathikus beszéd után még kevésbé sem tudja, mi lesz. Várjunk!

Délutáni ülések.

Reform a képviselőházban.

Értesülésünk szerint a kormány már megállapodott abban, hogy a közelebbi időben arra nézve tesz előterjesztést, hogy a képviselőház változtassa meg munkaidőjét és az üléseket ne délelőtként, hanem délután tartsa.

A kormánynak az a szándéka, hogy az új rendet már januárban megállapítsa. Ennek előzve már január első napjaiban gróf Tisza István miniszterelnök parkközi konferenciát hív össze és az összes pártok segítségével figyelembe veszülvinni a reformot. Számít arra, hogy a rendkívül elhalmozódott teendőkre való tekintettel, a pártok hozzá fogják járulni az esznehöz, melytől a társadalmi életben is üdös eredményeket várnak.

Kapcsolatban van a délutáni ülések tervével és a munkaidő helyesebb beosztásával az, hogy a képviselőház napi tanácskozási idejét meghosszabbítsák, de ennek megfelelően kevesebb napon át tanácskozzanak.

Eddig rendes körülmények közt naponként négy óra volt megállapítva a képviselőház tanácskozási részére, délelőtti tíz órától délután két óráig. Ezután naponként rendszeren öt óráig tartanak a tanácskozási

kasztot, nálunk Európában ez nem pozitív. Utójjára kérdem, hajlandó vagy nem hajlandó a pénztárosságot elfogadni? Amerikát fenntartva nekem.

— Nem vagyok hajlandó.
— És így Móríz bácsi bankja kutha esett. Azóta más asztalnál ül s nem tudja, hogy becsületos embernek, vagy huncvúnak tartson-e? En azonban tudom, hogy ha bankot kezd alapítani, rögtön lármát ütök. Rövid időre rá megintette a temesvári lutrit s elűnt a kávéházból. Pár hónapig nem láttam.

Egy reggel újra megjelent, de csak kis kávé ivott egy kávéval. A kávé is feketébbre rendelt. Láttam, hogy gyászol. En kezdtem vele beszélgetni.
— Valami esapas érte? Kérdem rész-vétellel.

— Igen. Bankot alapítottam.
— Hallatlan! Mégis? S aztán?
— A pénztárosom Amerikába szokott.
— No ugy-e, hogy nem jó bankot alapítam? — mondtam.
— De jó, hanem csak úgy, ha — az embernek nincs pénze.

R. V.

és pedig vagy délután 2 órától 7 óráig vagy pedig délután 3 órától 8 óráig.

Ezzel szemben azonban kárpótlásul szombati napon nem tartanának üléseket. Hat nap helyett azért szállítják le ötre a tanácskozási napokat és azért engedik el a szombatot, mert általában tapasztalni lehetett, hogy szombaton bajosabb együtt tartani a képviselőket, minthogy vasárnapra el szoktak utazni. Ha pedig délután és este tartják az üléseket, a képviselők nem használhatják fel a vasárnapot, mert az ülések itt tartják őket, visszatartják az utazástól, vagy pedig ezek a szombat délutáni ülések teljesen néptelenek lennének. Ezért helyesebbnek tartják, hogy naponként egy órányi idővel hosszabb ideig tanácskozzanak és helyett szombaton ne legyen ülés.

Villamosvasut és világítás.

Debrecen, január 3.

A közönség türelmében bízva, bátorságot veszek magamnak M. ur 2-ik cikke folytán, a multkor elmondottakat röviden abban az irányban is kipótolni, a merre M. urnak 2-ik cikke előző becsánatot kérek; hogy nem azonnal és nem kimerítőbben tettem, nem a közönség vagy M. ur iránti közöny, az oka, hanem az év végével járó igen nagy elfoglaltságom.

Mi, illetőleg a város, nem gábolni akarjuk a villamostelep létesítését, hanem minden feltehető módon előmozdítani, nem annyira a világítás miatt akartuk ugyan, mint a vasuti miatt, de azért a világítást is óhajtjuk és nem féljük tőle a gázgyarat. Mi ugy is hajlandók voltunk egyesüdséget kötni, hogy a helyi-vasut állítsa fel s telepet és a város vegye át az áramot és hajlandók volnánk belemenni a költségekbe, hogy a villamoshalozatot az egész városra kiterjesztjük, egy kilométert pedig 25 fil-terig ígértünk, azaz több mint kétszeresét annak, a mit mi kértünk a vasutól.

A helyi-vasut igazgatósága azonban így még inkább nem ment az ügyből és itt már teljesen igaz volt, mert az első szerződési tervezet minden tekintetben előnyösebb és kiválóbb a vasutra nézve is.

Az egész villamos kérdésről mindenki- nek más véleménye lehet, azonban azt hiszem, helyes vélemény megalkotásához szükséges a tárgyra vonatkozó számításokat ismereni, a melyeket így a lap keretében még sem lehet bemutatni, már csak terjedelmük miatt sem.

Ép- ezért én igen örvendének, ha azok, kik idejük egy részét ezen igen fontos kérdésnek szentelik, az idevonatkozó irakat nálam megtekintnék. Nagyon hamar rájőnnének például arra, hogy egy olyan „kavcs fogyasztásra” számított villamos világítási telep, a melyet M. ur javasol, teljesen kivételesen. Annak mégis ki kellene terjeszteni vezeték hálózatát minden valamire való utcára, tehát sem a hálózat, sem a telep, sem annak üzeme és üzleti kezelése nem lenne lényegesen olcsóbb, épen épen a jövedelme lenne sokkal esakélyebb, már pedig a villamos telepek anélkül sem könnyen jövedelmezhetők. Kész deficitbe persze nem szivesen megy a város se, de még kevésbbé kívánható az a helyi-vasut-társaságtól. Az a megoldás, a mely mellett számításunk szerint mindkét fél ki lett volna elégtve, a vasut által nem fogadtatván el, kénytelenek volnánk egyelőre letenni a kiviteltől. Nem mondtunk le a villamostelep- ről, de jobb alkalmat várunk a létesítésre.

Mindenesetre jó, hogy ez a tárgy ismét napirendre került és különösen hálás vagyok érte M. urnak, mert ez a kérdés fontos és érdemes dolog és a vele való foglalkozás bizonyosan közelebb visz bennünket a célhoz.

Debreczeni Jenő.

MODUSIN ARANYÉR BALZSAM az egyedüli szer, mely operatio vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja próbálva. — Elismerő levelek szerint ezek az ezek köszönhetik e szernek teljes gyógyulásukat. Készítje **Nagy Kalmán** gyógyszerész Nyiregyháza, Foráktár Debreczen város és Hajdumegye területére Szelez Ferenc gyógyszerész Debreczenben, Piac- utca 46. szám. Kapható a gyógyszerárakban — Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona. — Törvényesen védve.

Egyház és iskola.

Szabolcsmegeye új tanfelügyelője.
A közoktatásügyi miniszter Szabolcsmegeye új tanfelügyelőjévé dr. Wilt Györgyöt nevezte ki.

A tiszántúli egyházkerület múlt éve. A tiszántúli egyházkerület elnöksége óriási anyaghalmozatot dolgozott fel a múlt évben. Erre vall az a kimutatás is, melyet az egyházi elnökek, Kiss Aron püspöknek titkári hivatala állított össze. E szerint a püspöki irodában tavaly 3939 ügydarabot intéztek el és több mint 10.000 levelet váltottak. E számok azt jelentik, hogy a püspökségnél naponta közel negyven ügyirat került elintézésre.

Királyi adomány. A vallásügyi miniszter tegnap arról értesítette Kiss Aron püspököt, hogy a király saját pénztárából 200 korona építkezési segélyösszeget adományozott a mezőtelegi református egyháznak.

A ref. egyház vagyonsodása. A református egyház hívei tavaly is sok adományt juttattak eklézsiájuk javára. Az egyházi számvonosság kimutatása szerint ez adományok és hagyományok összege 9670 korona 75 fillért tesz ki. Az adakozók között az első helyek egyikén Simonffy Imre főgondnok neve áll. Egyévi adományból jött vagyonszaporulatnak mindenestre csinos összeg a fentí.

A ref. egyház tavalyi szaporodása. A debreceni református egyház tavalyi népmozgalmáról Nagy László számvevő a következő statisztikai kimutatást állította össze: Elve született tavaly 756 törvényes, 94 törvénytelen fiú, 689 törvényes, 85 törvénytelen leány. Halva született 122 egyén. A születések összege 1746. Meghalt 738 fiú, 731 leány. A halálozások összege 1469. Tiszta szaporodás 277 lélek. Tiszta házasságkötések száma 294, vegyes házasságot 95 pár kötött. A házasságok összes száma 389. Attértek a református vallásra 27-en, kitértek az egyházból 20-an. Az egyház össznépsége 52.169 lélek, ezek közül 25.295 férfi, 26.874 nő. A nők száma tehát 1579-cel nagyobb a férfiakénál.

A chikagói katasztrófa

— Táviratok. —

A kabelhírek, melyek chikagói színházegésről szólnak mind egyformán borzalmasak. Eddig 690 halott van, de ezzel még nem merült ki a szörnyű lista. A hatóság most erélyes eljárást folytat, hogy a bűnösöket, a kiket a rémes katasztrófa miatt felelősség terhel, kézrekerítse. Ma a következő táviratot kaptuk:

Új részletek.

Chikagó, január 2. A katasztrófa áldozatainak teljes számát csak e hét végéig fog sikerülni pontosan megállapítani az újságírók dicsérettel emlékeznek meg Fry komikusról, a ki a legnagyobb veszély pillanatában is megőrizte hidegvérét s a közönséget nyugalomra intette. Annál gyávábban viselkedett a zenekar, amely a tűz kiütése pillanatában fejvesztetten menekült. Fry odakiáltotta a karmesternek:

— Nyugalom! csak dirigáljon tovább.
— Nem muzsikálók a halálnak, felelte a karmester s elrohant.

A színház, mely 450.000 dollárt ér, csak százezer dollár volt biztosítva, miután a tulajdonosok azt hitték, hogy a színházuk nem tűzveszélyes. Most derült ki, hogy az építőmester megcsalta a tulajdonosokat,

mert legtöbb helyütt vas helyett fával épített.

Mikor a színház háttérében fellobbant az első láng, a gyermekek nevetve tapsoltak neki:

— Nini ég a hold!

De a kicsi láng rettenetes gyorsasággal bizonyos naggyá nőtte ki magát. A színházban pokoli hőség s iszonyu füst támadt.

Eleinte azt hitte a közönség, hogy veszély nincs, mert a tüzet nyomban elfojtják. De mikor a lángok a földszint padjai között is fellobbantak s innen az evet gyorsasággal szaladtak fel a lángok az emeletekre, leirhatatlan pánik keletkezett. A vészkijáratok el voltak zárva. Nincs az a csatamező, melyen gyorsabban arat a halál, mint a nézőtérben. Az emberek egymás testén keresztül rohantak össze-vissza, de menekülni nem tudtak. A legtöbb halott a földszinten, a márványoszlopok körül volt található, a kiket ott nyomtak agyon.

Chikagó, január 2.

A katasztrófa mind rémesebb mérveket ölt. A halottas házakban már 700 hullá fekszik, de ez a szám még vagy 200-zal fog megnövekedni. A kórházakba vitt sebesültek közül az első éjszakán 25 halt meg. A színházban egyes helyeken hegycsúcsokat találtak holttestekből.

Szörnyű látványt nyújtottak a színház falai. Ezek mellett találtak a legtöbb holttesteket, különösen gyermekeket, kiket a falaknál agyonnyomtak s agyvelejük szerte-locesant. Sok holttestet alaktalan tömeggé gyúrtak. A felismerhetetlen holttesteket államköltségen egy község sirba temetik. A földszinten sok ember nem a füst, vagy a tűz s a tolongás, hanem a gázrobbanás ölt meg. Egész padisorokban holtak ültek, a kiket a gáz ölt meg.

A halottak között van Faze Florentin német trapéz-tornász is. Amerika összes városaiban gyűjtenek a katasztrófa áldozatainak családjai részére.

A tűz igazi oka.

Frankfurt, január 2. A Frankfurter Zeitungnak jelentik Chikagóból, hogy a tüzet nem a rövidzárlat okozta, hanem a calcium segítségével előállított villamfény, melylyel a holdfényt utánozzák. A Kékszakállu herceg dalosjáték második felvonásában e dalba fogott az énekkar:

Szelid hold, mutasd meg öt neked,
Kiért epezt a szerelem.

Az éneklőkre rásüt a hold. De a fényt szóró készülék rosszul működött, folyton szikrázott s e szikráktól gyulladtak meg a kulisszák függőnyei. Egy tüzoltó valami kémiai apparátussal akarta elfojtani a tüzet, de nem tudott banni a készülékkel, ellenben szította a lángokat, melyek aztán elterjedtek az egész vonalon. A hullaházakban szivfacsaró jelenetek játszódnak le. A legtöbb halottat csak a ruhájáról lehet felismerni. A chikagói rendőrség és a tüzoltóság halált megvető bátorsággal száz embert tudott csak éppen kihozni a tűzből.

A király részvéte.

Bécs, január 2. Ferenc József király tegnap Rosewelthez, az Egyesült Államok elnökéhez küldött táviratában fejezte ki részvétét a chikagói katasztrófa fölött.

KRÓNIKA.

A családi körülmény.

Az anyakönyvvezetőhöz beállított egy asszony.

Adjon Isten jó reggelt! Itt kaphatnék olyan levelet, a mivel hamar meglehet házasodni?

Az anyakönyvvezető végignézett a menyeeskén.

— Hogy hívják magát, lelkem?

— Kerekes Borbála az én nevem.

— Hát aztán maga akar olyan hírtelen házasodni?

— Dehogy én, hanem a lányom, azaz jobban az a ki a leányomat el akarja venni.

— Hát miért nem veszi el mindjárt?

— Nem érte még a katonai sor. Nő-sülési engedélyre volna szükségünk, könnyörgöm.

— Huh, lelkem, nagy sora van annak. Indokolni kell a dolgot.

— Hát aztán mivel?

— Azt maguk tudják. Teszem azt olyan családi körülménnyel, a mely megszájtja a házasságkötést Erti?

— Megpróbáljuk tekintetes uram!

Borbála asszony kipördült és egy-két nap múlva megint ott áll az anyakönyvvezető előtt a karján egy apró lurkival.

— Tekintetes uram, behoztam a családi körülményt.

Uri állapot.

A Csapó-utcán vergődve haladt két vidéki atyafi. Malacot hoztak, újévi mala ot, eladóba és egy nagy zsákot cipeltek ketien. A melyből kihallatszott az ifju sertések visítása.

A vergődésből az látszott ki, hogy az egyik mindig arra törekedett, hogy a teher nagyobbik részét átszarmasztassa a másik vállára. Ezen közben egyszer megálltak pihenni, mikor is a következő párbeszéd folyt le közöttük:

— Ugy veszem észre, komám, hogy te is fölcspátl urnak.

— No no! — mondja a másik, törülgetve izzadságos homlokát. Má miér vónék én ur?

— Hát, hogy ne vónál, mikó olyan nagy lukszusod van!

— Micsoda lukszusom?

— Hát csak az, hogy izzad a homlokod, éppen mint az uraknak!...

VIDÉK.

Rablógyilkosság vagy öngyilkosság?

— Egy rejtélyes eset. —

— Saját tudósítónktól. —

A rendőrség ma reggel táviratot kapott Galantáról (Nyitramegye) az ottani esendőrségtől.

A táviratban a galantai esendőrség arról értesíti a rendőrséget, hogy Galanta község határában egy uriasan öltözött és negyven évesnek látszó férfi holtstére bukkantak a határban cirkáló esendőrök.

A halott zsebeiben semmiféle iratot vagy okmányt nem találtak, a menyiben az ismeretlen ember zsebei ki vannak fosztva és ez esetben rablógyilkosságról van szó.

Galanta községben a halottat senki sem ismeri és így annak kiléte sem volt megállapítható a galantai esendőrség által. Miután azonban a legnagyobb valószínűség szerint rablógyilkosság esete forog fenn, a galantai esendőrség főleg ebben az irányban folytatja a nyomozatot, a mely máris némi eredménnyel járt.

A galantai esendőrök ugyanis már eddig is megállapított annyit, hogy a megölt em-

Magyar Király kávéháiban

ma és eszentül minden vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.

n. ó. körülményes pontos kiszolgálásról, azután készült kávéházi ételek italokról érdeklődik. ERŐS JAKAB, kávécs.

bert a legutóbbi vásáron látták a galantiak is, a kik közül azonban eddigelő senki sem akadt, a ki a halott kiléte felől tájékozást tudott volna nyújtani a csendőrségnek.

Megállapították azt is, hogy egy ragyavert képi ember is járt az eset idején Galántán, a kikiről a csendőrség tudja, hogy egy veszedelmes budapesti gonosztevő. — Amennyiben tehát a rablógyilkosságról van szó (és az öngyilkosság ki van zárva) a galantai csendőrség első sorban azt a ragyás embert gyanúsítja a gyilkosság elkövetésével, annál is inkább, mert az illető egyidejűleg eltűnt a községből.

„A táviratban a galantai csendőrség első sorban ennek a ragyás embernek a felkutatására és letartóztatására kéri fel a rendőrséget, a mely már megindította a nyomozást.

Alföldi bünkrónika.

A lemészárolt és kirabolt család. — Gyilkos kocsis. A kikoszarozott kérésbosszúja.

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt utolsó hetét az esztendőnek borzalmas bűntények tették emlékeztetővé a vidéken. Rablógyilkosság, rablás, betörések egész sorozata jutott a csendőrség tudomására, a mely a tettesek egy részét kézre is kerthette. Tudósítónktól az alábbi bűntények sorozatáról kaptunk jelentést.

Nagyág községben éjjel fegyveres rablók törtek be Makra Vincze gazdaember házába. A házigazda és felesége már ágyban voltak, de az ajtókat nyitva hagyták, mert felnött gyermekeik és a családtagok a közeli szomszédságban voltak kártyázni. Makrákat álmodból verte fel a nyitott ajtón berontott rablók, a kik néhány baltacsapással csakhamar elnémitették a két öreget s azután kirabolták a házat, a honnan 1700 korona készpénzt és 5-600 korona értékű ékszert vittek el. A csendőrség sikerült másnap a rablók egyikét Konta Mihály odaváló kanász személyében elfogni, mivel ez az ember menekülés közben ott felede a baltáját a gyilkosság színhelyén, a mi azután nyomra vezetett. Konta Mihály bementése alapján letartóztatták Hudra András és Laszik Pát bűntársakat is.

A másik eset Mezőszentgyörgy községben történt, a hol Lépes István kocsislegény követett el rablógyilkossági merényletet. A gyilkos Elek Balázs odaváló gazdaembert állott szolgálatban. A kocsis elkéredzett a gazdájától s azt mondta, hogy csak hajnal felé tér haza. Eleknek éjjel felé elmentek hazulról, csupán Eleknek maradt a házból. Ezt az alkalmat kihasználva a kocsis és mialatt a házigazda és többi család a templomban volt, a gyilkos behatolt a szobába s előbb megbecstelenítette az asszonyt, azután pedig megölte. Az áldozatot halva találta meg a férje amikor a templomból hazatért. A gyilkost a ruháján talált vérvonok árulták el és másnap már a csendőrség kezei közé jutott.

Mogyoróson Turcsán Boris, egy fiatal, 17 éves leány ellen követtek gyilkos merényletet. A leánynak ugyanis egy Urbán József nevű legény kérte meg a kezét, akit azonban kikoszaroztak. A legény nem tudott lemondani a szép Turcsán Borisról, de mert időközben a leány már másnak lett a menyasszonya, bosszút akart állani rajta. Kedden éjjel Urbán kiléte a leányt, amikor ez a templomból hazafelé ment s egy nagy késsel hátulról leszarva. A leány összeesett s nem is tért magához másnap meghalt. A gyilkost elfogták.

Rács József és neje Jenes Erzsébet veszik a debreceni 4412. sz. tjkvben foglalt 315 négyzetű öl Téglás kerti ssólót Németi Józseftől 698 kor.

Cseresznyés Mihály és neje Szikszay Mária veszik a debreceni 547 sztkvben foglalt 100 négyzetű homokkerti szőlőt Rudolf Chvalla és társai bécsi cégtől 1600 korona.

Az új hadtestparancsnoksági palota. Kassáról írják: Már régen elhatározták Kassán egy új hadtestparancsnoksági palota költséget is megszavazta a város közgyűlés, de a palota tervek ellen a hadügyminiszterium építészeti osztálya több ízben kifogást emelt. Ezen tervek módosítva néhány hónap előtt felküldettek a hadügyminiszteriumhoz s most érkezett a jóváhagyást jelentő leirat. Egy néhány apróbb kifogást ugyan most is emelnek, de már azok ki-

sebb lélekzetűek s nem görditenek akadályt a felépítéshez. A hadtestparancsnoksági palota építéshez így a muzeummal szemközt levő üres telken remélhetőleg még a tavasszal hozzálátanak.

Nagy hó Máramaros megyében. — Máramarosban december 29-én oly nagy mennyiségű hó hullott alá mindenfelé, hogy a magasabb vidékeken egyszerre járhatatlanná lettek az utak. A havasokon méternyi magassága a hó.

MULATSÁGOK.

Kereskedő ifjak dalestélye.

— január 2.

A kereskedő ifjak társulatának dalköre tegnap este sikerült hangversenyt adott a Bika disztermében. Nagy közönsége nem volt a dalestélynek, de a kik ott voltak, kitünően találták magukat.

A Magyar Testvérek zenekarának bámulatos tökéletességgel előadott nyitánya vezette be a műsort. Majd a dalkör énekelte el egymásután Huber „Győzelmi dal”-át, „Király induló”-ját és két népdalegyveleget, Páppól és Zimaytól. A dalkör előadása arról győzött meg bennünket, hogy ez a dalegylet az első helyek egyikén áll dalárdánk között. A derek daláros valóban bámulatos harmóniával énekelnek. Föltétlen elismerés illeti azért jeles karnagyukat, Fentzi Rudolfot is.

Hangverseny után tánc volt, melynél a következők hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Adler Ignáczné, Shön Mórné, Tóth Mihályné, Katona Imréné, özv. Csengeri Ignáczné, Winkler Mórné (Rákospalota), Kovács Jánosné, özv. Törő Imréné, Szepe Lajosné, Zengevald Gézané, Nagy Jánosné, Kaufmann Márkné, Neuhäuser Károlyné, özv. Ottlik Edéné, Ács Nagy Ferencné, Aszmann Ferencné, Kemény Gézané, Uray Vilmosné, Csillag Miksáné, özv. Schvarecz Mórné, özv. Fülöp Józsefné, Szombathy Józsefné, özv. Fodor Gyuláné, Goldstein Simonné, Goldstein Mórné.

Leányok: Adler Gizella, Tóth Juliska, Tóth Erzsike, Csengeri Juliska, Csengeri Sarolta, Katona Kató, Katona Margit, Kovács Margit, Bánász Mariska, Nagy Ilonka, Kaufmann Irénke, Vági, Irmuska, Paczelt Erzsike, Ottlik Karola, Ács Nagy Irénke, Ács Nagy Mariska, Czeglédi Ernesztina, Kémery Vilma, Wallerstein Róza, Schvarecz Hannel, Fülöp Szeréna, Latinka Erzsike, Szombathy Juliska, Szombathy Mariska, Varga Katalin, Fodor Irmuska, Balla Clotilde, Goldstein Anna, Goldstein Fany.

Munkások mulatsága.

Az István gőzmalom dalárdájának estélye.

Az István gőzmalom-társulat munkásai önképző és segélyző együletének dalköre saját segély alapja javára kitünően sikerült dal- és szavalattal egybekötött Szilveszterestélyt tartott a Margit-fürdő disztermében. Az estélynek sikerét a klasszikus műdalok elénekélései is előmozdította. Elismerés illeti még Keller Sándor egyleti karnagyot, a ki az előadott énekszámokat kifogástalanul vezette, de ez alkalommal a dalkör is kiérdemelte a nagyszámú közönség elismerését, a mely a haladó dalkört a legnagyobb ovációban részesítette.

A jelenvolt hölgyközönség névsorát az alábbiakban közöljük:

Asszonyok: Dobi Józsefné, Kiss Bálintné, Takaró Gáborné, Almási Gáborné, Balog Györgyné, Krupa Agostonné, Takács Sándorné, Kovács Andrásné, Kulcsár Imréné, Papp Sándorné, Kun Istvánné, Nánási Andrásné, Burai Andrásné, Alföldi Károlyné, özv. Sipos Károlyné, Kovács Mihályné, Csatári Józsefné, Lukács Sándorné, Czompó Mihályné, Bagdi Istvánné, Varga Gáborné, Pányik Gézané, Balázs Lászlóné, Kokas

Mártonné, Gyöngyösi Jánosné, Lada Istvánné, Németi Andrásné, Fésüs Jánosné, Kiss Józsefné, Molnár Matuzsálemné, Csabai Józsefné, Tóth Gáborné, Jóna Sándorné, Szalup Károlyné, Mendre Mihályné, Kiss Károlyné, Kovács Lászlóné, Bogácska Jánosné, Nagy Istvánné, Törzsös Zsigmondné, Szathmáry Andrásné, Halász Árpádné, Lukács Ferencné, Tóth Jánosné, Pénzes Andrásné, Bodnár Józsefné, Balog Lajosné, Alföldi Józsefné, Gutti Jánosné, Elek Sándorné, Boldizsár Sándorné, Kiss Istvánné, György Imréné, Szabó Józsefné, Kovács Ferencné, Suba Istvánné, Márton Gáborné, Mikula Gáborné, László Andrásné, Gombos Mihályné, Nagy Sándorné, Fülöp Jánosné, Kun Sándorné, Vékony Gáborné, Szabó Istvánné, Szikszai Péterné, Kovács Józsefné, Csikos Istvánné, Halmi Imréné, özv. Varga Jánosné, Szabó Józsefné, Balog Istvánné, Mónus Andrásné, Sólyom Balászné, Kovács Gáborné, Bör Ferencné, Diószegi Sándorné, Németi Andrásné, Csehi Mihályné, Csányi Lajosné, Dalmi Istvánné, özv. Sinay Sándorné, Csöreg Péterné, Harsányi Istvánné, Preszler Gyuláné.

Leányok: Sólyom Juliska, Nagy Esz-tike, Kovács Juliska, Kozma Esz-tike, Bódi Rózsika, Diószegi Rózsika, Csehi nővérek, Márton Jusztika, Márton Zsuzsika, Dalmi Erzsike, Sinay Juliska, Bartha Zsófia, Balogh Zsuzsika, Harangi Erzsike, Csöreg Juliska, Csöreg Róza, Seszták Iluska, Toma Annuska, Halász Mariska, Harangi Juliska, Takács Juliska, Kiss Esz-tike, Géder Juliska, Almássy Zsuzsika, Pál Zsuzsika, Jeremiás Zsuzsika, Balogh Zsuzsika, Nagy Katicza, Rózsika, Kiss Esz-tike, Bancsik Mariska, Fodor Ilona, Takács Erzsike, Kulcsár Mariska, Poresin Teréz, Loskötő Etelka, Gulyás Mariska, Hetei Margit, Mike Blanka, Burai Erzsike, Sipos Rózsika, Momó Mariska, Tóth Margit, Tar Erzsébet, Veres Mariska, Bagdi Esz-tike, Borsos Esz-tike, Varga Juliska, Berkovits Bella, Munkási Mariska, Lada Erzsike, Németi Mariska, Kozma Esz-tike, Nagy Mariska, Ladányi Mariska, Vida Esz-tike, Kiss Rózácska, Kovács Esz-tike, Karsai Juliánna, Nagy Zsuzsika, Gyöngyössy Esz-tike, Gyöngyössy Zsuzsika, Tóth Juliánna, Makai Zsuzsika, Békésy Esz-tike, Gál Mariska, Kovács Esz-tike, Nagy Esz-tike, Ráranckzy Mariska, Brukner Mariska, Kántor Mariska, Szina Esz-tike, Balázs Lujza, Balázs Annuska, Balázs Mariska, Tóth Sárka, Gyöngyössy Erzsike, Fésüs Mariska, Kiss Esz-tike, Gulyás Juliska Molnár Rózsika, Tóth Mariska és Zsuzsika, Kovács nővérek, Bogácska Juliánna, Nagy Esz-tike, Nagy Erzsébet, Törzsök Margit, Szabó Juliska, Várady Juliska, Jóna Erzsike, Kocsi Esz-tike, Kulcsár Esz-tike, Kulcsár Erzsike, Kolozsváry Erzsike, Vársárhelyi Esz-tike, Mezei Erzsike, Lukács Esz-tike, Veres Juliska, Balogh Juliska, Kun Esz-tike, Suba Mariska és Juliska, Márton Mariska, Tamás nővérek, László Esz-tike, Ormós Mariska, Fülöp Rózsika, Kun Rózsika, Szabó Juliska Kurucz Esz-tike, Halmi nővérek, Ungváry Rózsika, Kovács Esz-tike, Szabó Zsuzsika és Erzsike, Mónus Juliánna.

Száz leány bálja. A joghallgató ifjuság és Debrécen legszebb leányainak rendezése mellett e hó végén igen érdekes mulatság lesz a Bikában. A jogászok száz debreceni leányt kértek fel arra, hogy rendezzék a január hó 30-dian adandó leánybált. Ez a terv igen érdekes és a felkért kisasszonyok javarésze el is fogadta a fölhevást. A bál hivatra van reformálni a századok óta avuló hagyományokat és emancipálni a hölgyeket, mindezt természetesen a tréfa árca mögött. Különben épen a fordult helyzet szülte tréfalközlések fogják megadni ennek a táncestélynek a hangulatát.

A jurista bál rendezőségének minden tagja felkérjük, hogy január 7-én este 6 órakor, a Bika kistermében tartandó értekezleten mulhatatlanul megjelenni sziveskedjék. Az elnökség.

Kereskedő ifjak táncestélye. A kereskedő ifjak társulata által február 4-én — az Arany Bika-szálloda disztermében rendezendő táncmulatságra már most is igen nagy az érdeklődés. A buzgó rendezőség mindent elkövet, hogy a farsang ezen legkedélyesebb táncestélyen Debrecen intelligens közönségét legjobban mulattassa. A csinos kiállítású meghívók a legközelebbi napokban fognak szét küldetni.

A debreceni ácssegédek szakegylete, mint minden évben, úgy az idén is rendezési mulatságot. Ezt a mulatságot január 30-án a Margit-fürdő disztermében fogja megtartani. A mulatságra, amely a jelzett napon este félnyolcra veszi kezdetét, jegyek a szakegyelet vár-utca 7. számú helyiségében, már most megválthatók. Előre váltott jegyek 1 korona 40 fillérért kaphatók. A zenét Kiss Gyula zenekara szolgáltatja.

SZÍNHÁZ.

IV. László történelmi dráma előadásával szerzett számottevő gyönyörűséget szintársulatunk annak a kis, de válogatott közönségnek, amely tegnap este a színházban megjelent. Az est diadalmas hőse **Menszáros Margit**, ez a kiváló művésznő volt. Megrázó alakításával mélységes hatást gyakorolt a közönségre, amely lelkesedéssel, viharosan, négyezer egymásután hívta a lámpák elé. Az est sikerében Jenenszky, Klenovits, Arday és Pataky osztoztak még.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás lesz színházunkban délután Klárné Angyal Ilka 3 felvonásos népszínműve az *Arendás zsidó* kerül színpadra félhétárrakkal, este lesz a premierje *Gavault* és *Berr*. 3 felvonásos színművének a „*Flirt nagysám*”-nak. A színmű először a vigszínházban került színpadra, azután a vidék minden nagyobb színpadán előadták a művet. A „*Flirt nagysám*” premier színlapja következő: Ancelin — Sebestyén Géza, Marcelle — Menszáros Margit, Ancelin Jaques — Klenovits György, Fernande de Varigny — Hahnel Aranka, Raoul de la Roche-Tesson — Pataky Béla, La Cerda — Csiky László, La Cordané — Csige Ilona, Boulot — Szilágyi Aladár, Boulotné — Püspöki Rózi, Max — Krasznai Ernő, Paul Camaret — Iványi Antal, Etienne — Szalai Károly, Klubszolga — R. Nagy Gyula, Cimentine — Székely Ilona. Hétfőn kerül színpadra Strauss József 3 felvonásos operettje a „*Tavaszi*”. Jövő vasárnap lesz a premierje Huszka Jenő a „*Bob herceg*” szerzője 3 felvonásos operettjének az „*Arany virág*”-nak.

Ezsau lencséjét megtalálták. (Főv. tud.) A lencse, melyért Ezsau a jussát eladta Jákóbnak, még mindig aktuális. A lencse, amely egy nő fehér piros arcát ékíti, még aktuálisabb. Szántó Ilonkának, a Népszínház bájos művésznőjének arcán egy ilyen lencse ingerkedik s a demokrata kör szilveszteri estélyén valóságos lencse-láz dult az urak között, a kik Szántó Ilonka társaságában ültek. Egy szellemes publicista meg is jegyezte.

— Egy szem maradt meg az Ezsau lencséből, ez is Ilonka arcán ragyog.
— De abból nem maga eszik, felelt Szántó Ilonka.

A jövő hét műsora. Makó Lajos szinigazgató a jövő hét műsorát a következőkben állította össze: Hétfőn: *Tavaszi*, operett. Kedden: *Flirt nagysám*, színmű. Szerdán: *Tavaszi*, operett. Csütörtökön: *Flirt nagysám*, színmű. Pénteken: *Bajusz*, énekes játék. Szombaton: *Flirt nagysám*, színmű. Vasárnap délután: *Hunyady László*, történelmi színmű; este: *Aranyvirág*, operett, először.

UJDONSÁGOK

Osszeütközés a kisvonattal.

Dr. Sz. Nagy Kálmán balesete.

Debrecen, január 4.

(Saját tudósítónktól.) Részletes tudósításban adtunk számot arról a szerencsétlenségről, amelynek egyik sebesültje városunk köztisztelőiben álló orvosa dr. Sz. Nagy Kálmán. Kocsija a kisvonattal összeütközött, a kocsi összetört, dr. Szotyori Nagy Kálmán megsérült, a kocsi kivágódott a kocsiból és szintén súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenség után mindjárt meg sem állapíthaták, hogy milyenek a sérülések. Így dr. Szotyori Nagy Kálmán sokkal súlyosabb sérüléseket szenvedett, mint a hogy azt a szerencsétlenséget követő percekben hitték. Dr. Engel Ignác részesítette a sebesült orvost első segélyben s már akkor konstata, hogy a zuzódásokon kívül nagyobb sérülései is vannak orvostársának. Mikor dr. Szotyori Nagy Kálmánt lakására vitték, dr. Láng Sándor újra megvizsgálta a sebesültet és megállapította, hogy a *bal lába bokán felül törést szenvedett.*

Dr. Szotyori Nagy Kálmán súlyos balesetének híre tegnap városzerte mély részvétet keltett. A tiszteletben álló orvost ez a baleset hosszabb időre az ágyhoz láncolja. Kocsisát, a kinek jobb karja tört el, a közkörházban ápolják. Állapota súlyos ugyan, de aggodalomra nem ad okot.

A főispán Debrecenben.

Előkészületek az ünneplésre.

Debrecen, január 4.

Debrecen város tanácsa már elkészítette s véglegesen megállapította Domahidy Elemér ünnepélyes fogadtatása és beiktatásának sorrendjét. A részletes tervezet teljesen azonos a mi korábbi hírünkben foglaltakkal. Ezeket erősítjük meg a mai nap során kiadott hivatalos adatokkal.

A városi közgyűlés.

Debrecen törvényhatósági bizottsága január 11-én, hétfőn délelőtt tíz órakor tartotta meg beiktató közgyűlését, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. A magyar kir. Belügyminiszter urnak 6048. eln. számú leirata Domahidy Elemér urnak Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává történt legkegyelmesebb kinevezetéséről. 3. Főispán ur esküvételére és székfoglaló beszéde. 4. Polgármester ur üdvözlő beszéde. 5. A közgyűlés berekesztése.

A hivatalos program.

A főispán fogadtatása és beiktatására Debrecen város tanácsa a következő hivatalos programot adta ki:

Ó esászári és apostoli királyi Felsőge törvényhatóságunk Főispánjává Domahidy urat legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Főispán ur beiktatása alkalmából az 1904. év január 11-ik napján a két törvényhatóság által közösen rendezendő ünnepé-

lyekre van szerencsénk a magunk részéről is tisztelettel meghívni s kérni, hogy meghívásunkat elfogadni s ünnepélyükön megjelenni méltóztatassék.

Az ünnepély sorrendje a következő. Január 10-én. 1. Erkezés Budapest felől a délután 3 óra 26 percekor érkező személyvonattal; Szatmár felől a délután 3 óra 55 percekor érkező gyorsvonattal. 2. A Budapest felől érkező vendégek bevárják a szatmári gyorsvonattal érkező Főispánt s az ünnepélyes fogadtatás után együttes bevonulás a városba.

3. Elszállásolás. 4. Este 8 órakor ismerkedési estély az Angol királyi szállodában. — Január 11-én. 5. Délelőtt 9 órakor Hajdúvármegye közgyűlése. 6. Délelőtt 10 órakor Debrecen sz. kir. város közgyűlése. 7. Küldöttségek fogadtatása. 8. Délután 2 órakor ebéd az Arany Bika szálloda disztermében. A vendégek elszállásolásáról s ellátásáról gondoskodunk.

Tisztelettel kérjük, hogy f. 1904. év január hó 6-ik napjáig Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalát értesíteni méltóztatassék, hogy szives megjelenésre számíthatunk-e s hogy melyik vonattal várhatjuk érkezését. Szabad legyen kifejezést adni azon kérelmünknek, hogy lehetőleg a program 1-ső pontjában felvett vonatokat méltóztatassék használni. Tájékoztulni bátorodunk értesíteni, hogy érkező vendégeinket a jelzett vonatknál, Püspök-Ladányban és Er-Mihályfalván a rendező bizottság egy-egy tagja várja, kiket a szállás és egyéb jegyek kiosztásával s a szükséges felvilágosítások megadásával biztunk meg. — Debrecen, sz. kir. város törvényhatósága nevében Kovács József polgármester.

Alkoholelles mozgalom Debrecenben.

Egyetemi Tanárok Debrecenben.

Debrecen, január 3.

(Saját tudósítónktól.) Néhány nap előtt hirt adtunk arról a humanus mozgalomról, amely Debrecenben az alkoholelleses páholy megalakítását célozza. Ez a mozgalom kezd nagyobb arányokat ölteni s magára vonta már a budapesti alkoholelleses mozgalom vezéreinek a figyelmét is.

Dr. Hollós József egyetemi tanársegéd hosszabb levelet intézett a debreceni alkoholelleses mozgalom ügybuzgó vezéreire, amelyben arról értesíti, hogy az első debreceni felolvasásra s a debreceni páholy megalakulására dr. Stein elmeorvossal Debrecenbe jönnek s az alkoholizmus romboló, testet, lelket, elmét ölé hatásáról szabad előadást fognak tartani. — Velük együtt óhajtkák, hogy résztvegyen a szabad előadásban dr. Burger Péter, a debreceni orvosi kar jeles tagja, a ki az alkoholizmusról írott értekezésével a fővárosi mozgalom vezéreinek figyelmét vonta magára.

A debreceni egyesület a „Good Templar” nemzetközi rend páholya lesz. Ez a rend a fővárosban négy páholyt alakított, három munkásokból, egy pedig egyetemi hallgatókból áll. A rend tagjai fogadalmat tesznek arra, hogy soha szeszes italt nem isznak (kivételez az orvosi rendelés) s azzal mást sem kínálnak meg. A rendnek Európában már 800 ezer tagja van.

A debreceni alkoholelleses moz-

galom megindító közelebb már programot s az első előadás sorrendjét vizsik a nyilvánosság elé.

*** Istentiszteletek. A református templomban** január 3-án a következő lelkészek fognak istentiszteletet tartani: A nagytemplomban K. Tóth Kálmán. A kistemplomban János Zoltán. A Kossuth-utcai templomban Csighy Andor. Az ispotályban Szele György. A csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő. A homokkertben Kiss László joghallgató. A szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. A **róm. kath. templomban** vasárnap a következő sorrendben fognak az istentiszteletek megtartani: Délelőtt szent misét mondanak 6 órakor Szabó István, 7 órakor Nyáry József, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, melyen a főgymnasiumi ifjuság vesz részt. 9 órakor az ünnepélyes nagy misét Wolafka Nándor tartja segédlettel s azután Pák Emil predikál. 11 órakor miséznek Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák növendékei vesznek részt. A fél 12 óras misét mondja Ruzska István. Délután fél 3 órakor kereszténytanítást tart Wolafka Nándor. 3 órakor lytánia, azután 4 órakor a rózsafüzér társulatának ájtatosságát tartja Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános, szent beszéd, körmenet s lytánia. Az **ágostai ev. templomban** délelőtt 10 órakor Máthé Károly segédlelkész tart istentiszteletet. A **görög kath. kápolnában** 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor vespérnye, 4 órakor szent olvasó.

*** A gör. kath. karácsony istentiszteletei.** E. hó 6-án, szerdán, mint a karácsony előünnepén, délelőtt 8 órakor királyi imaórák; 9 órakor sz. nagy Bazil atya miséje vespérnyével. Szerda és csütörtök közötti éjjel 12 órakor az Ur Jézus születésének emlékezete. — 7-én karácsony első napján: délelőtt 9 órakor sz. mise, melyen az ünnepi szent beszédet mondja: dr. Wolafka Nándor. vál. püspök, prépost plébános; délután 3 órakor nagy vespérnye, predikáció után rózsafüzér ájtatosság. — 8-án, karácsony második napján: 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, melyen az ünnepi sz. beszédet mondja: Ruzska Zoltán Antal róm. kath. s. lelkész, sz. mise miroválás, délután 3 órakor nagy vespérnye, utána sz. olvasó. — 9-én, karácsony harmadik napján az istentiszteletek sorrendje olyan, mint a második napon.

*** Kiss Áron szabadságharci nyugdíja.** A tiszántúli reformátusok püspöke, Kiss Áron a 48—49-iki szabadságharcban, mint tábori lelkész, tevékeny részt vett. Kiss Áron e tisztségében megfordult a szabadságharcnak sok nagy csatáin, melyeket makönnyekkel öntözött a nemzeti kegyelet. A kormány évi 624 korona nyugdíjat rendelt most adatni az öreg püspöknek.

*** Tanári előléptetések.** A közoktatásügyi miniszter, a református egyházzal fennálló szerződés adta főiskolai tanárok első helyen dotált fizetési osztályába Kulcsár Endre és Nagy Elek főgymnasiumi tanárokat, ezeknek megüresedett helyeire Bosznay István és S. Szabó József tanárokat, ezeknek helyeire pedig Keeskeméthy M. Lajos és Dr. Peckó Ernő főgimnáziumi tanárokat nevezte ki.

*** Iparváltások és megszüntetések.** Az elmúlt hét folyamán ipart váltott Debrecenben: Schneck Izsák Ignác a kőser

virslit készítésére. Beszüntették iparukat: Fehér Andrásné mézszáros, Turbuc Juliánna szítás, Király Lajosné fodrász, Weiszmandl József virslit-készítő, Molnár János férfiszabó.

*** Karácsonyfa-ünnepély.** A gör. kath. iskolában a karácsonyfa-ünnepély szerdán, e. hó 6-án délután 4 órakor fog megtartatni, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgató.

*** Tisztelgések a püspöknel.** Az újév beköszönté alkalmából sok tisztelgő küldöttség járt Kiss Áron ref. püspöknel is. Többek között testületileg tisztelgtek a főiskola akadémiai tanárai, a középiskolai tanárkarok, az egyházkerület, az egyházmegye s a debreceni egyház képviselői, a református lelkesítő kar, a törvénytudós elnöke stb. Az öreg püspök, ki jó egészséggel örvend, megtartottan fogadta és köszöntötte meg az új évi üdvözléseket.

*** A pércsi-sor elhelyezése.** A város főutcáján évtizedek óta disztelenkedő u. n. pércsi-sor a tavasszal eltűnik a főtérről. A belügyminiszter ugyanis jóváhagyta a piac elhelyezésére vonatkozó szabályrendeletet, melynek egyik leglényegesebb pontja az, hogy a pércsi-sort a Csapó- és a Rákóczi-utcákban helyezik el. A Rákóczi-utcat e végből kőburkolattal látják el. A közgyűlés a kőburkolat költségeit már meg is szavazta. A hogy az idő enyhül, a mérnöki hivatal nyomában megkezdeti a Rákóczi-utca kiköveztetését és legkésőbb májusban már a Csapó- és a Rákóczi-utca teszi ki a pércsi-sort.

*** Szobafestők gyűlése.** A debreceni szobafestő, mázó, aranyozó, fényező és címfestősegédek egyesülete január 3-ikán, azaz vasárnap délután 3 órakor a Debrecen sörcsarnok helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Felkérjük az érdekelteket, hogy minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. A szakegylet vezetősége.

*** Új évi ajándék a siketnémáknak.** A debreceni városi Dalegylet 1903. december 3-iki színházi hangversenyt tiszta jövedelmét új év első napján tette át a siketnémákat gyámoltó-egyesület pénztárnokához. Mint ez részletes elszámolásból kitetszik a tiszta jövedelem 239 korona és 79 fillért tett ki, melyet a Dalegylet 250 koronára kiegyenlítő juttatott illetékes helyére.

*** Megadóztatott postások** címre egy szerkesztőségünkhez intézett értesítés nyomán megírtuk, hogy a levélhordók új évi ajándékaikból negyven koronát kötelesek a főnök kezébe juttatni, hogy abból a többi posta alkalmazottak is jutalomban részesüljenek. Illetékes helyen jártunk utána a dolognak és az igazság érdekében sietünk módosítani hírvünket. Ezelőtt régebben elrendelte a miniszter, hogy az express levelekből befolyó illetékek az összes postai segéd-személyzet közt kiosztandók. Ebből a részesedést megkapták a levélhordók is, a kik pedig express leveleket soha sem kézbesítenek. A posta főnöke, a kit a személyzet épen igazságos érzelmei miatt szeret és tisztel, méltányolni akarván a postai segéd személyzet éjszakai terhes munkáját, úgy intézkedett, hogy abból vegyék ki részüket a jutalomdíjban részesülő levélhordók is. Elhatározta tehát, hogy a levélhordást a teljes személyzet felváltva fogja eszközölni. Így aztán minden alkalmazott felváltva osztozik a munkában és jutalomdíjban. A levélhordók erre felkeresték a főnököt s arra kérték, hagyja meg kizárólag náluk a levélkiosztást, mert ők már ismerik a közönséget s ha változna a személyzet, az a kézbesítésnél teremtene zavarokat. De mert maguk is belátták, hogy a többi éjjel is dolgozó személyzet valamennyire az ő jutalmukból is kárpótolni kell, önkéntesen

felajánlják, hogy az új évi jutalomdíjuktól egyenként negyven koronát juttatnak a levélhordásban nem részesülő segéd-személyzetnek. A főnök így állott el tervétől, így hagyta meg a régi rendszert. A negyven korona tehát, a melyet a levélhordók egyenként lefizetnek, önkéntesen is társaik részére felajánlott adomány, a melyre senki, legkevésbé a főnök nem kényszerítette őket. A posta főnökének hálával és elismeréssel adózhatnak, hogy módot és alkalmat adott ezzel nekik, hogy ezt az ügyet minden segédalkalmazott javára a leghelyesebben elintézhették.

*** Új vasutak Szabolcsmegyében.** A kereskedelembeli miniszter a nyíregyháza—mátészalka—fehérgyarmati helyi érdekű vasut előmunkálási engedélyt egy évre meghosszabbította. A megyében ezenkívül tervezés alatt állanak a nyíregyháza—zósó—dombrádi, a nagykálló—balkány—nyíradonyi s a nyíradony—debrecen—érmihályfalvai helyi érdekű vasutak. Ezek utolsójának előmunkálatai már folyamatban is vannak.

*** Mézszáros és hentes ifjak figyelmébe.** A hentes és mézszáros ifjak asztaltársaságának tagjai ezúton kéretnek fel, hogy ma délután 5 órakor a Dréher-sörcsarnokban, lehetőleg teljes számmal jelenjenek meg.

*** Ellopták nyolcvan koronáját.** Tegnap délután Mézszáros Istvánné a zálogházba ment, hogy elzalogosított ékszereit kiváltsa. A zálogházba érve legnagyobb meglepetésére a pénzt nem találta zsebében, a hova azt még a lakásán elhelyezte. Allítása szerint mielőtt a zálogházba tért volna, a pénze, mintegy nyolcvan korona meg volt, a miről a kapuban meg is győződött. Az esetről értesítették a rendőrséget, a honnan azonnal megindították a nyomozást. A pénz nem került meg. Valószínűleg Mézszárosné az udvaron, melyen sokan megfordulnak, vesztette el s valaki megtalálta.

*** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj együletének debreceni fiók pénztár választmánya,** a központ ajánlatára december hó 13-ikán tartott választmányi gyűlésének határozata, hogy a befizetési időt, mely idáig minden vasárnap délelőtt 9 óratól déli 12 óráig tartott, 1904. év kezdetétől minden hónap első és harmadik vasárnapján fogja tartani, ugyanazon órákban.

*** Elborult elmével.** A debreceni közkórház újlhalottainak pavillonja tegnap új lakóval szaporodott. Egy derék iparos elméjére borított sötétséget az élekküzelem. Juhász Ferenc sztalos ez, a kin nagyobb erővel törtek ki az őrdöngetési rohamok. A szegény embert a rendőrség ápolásra beszállította a közkórházba.

*** Ellopták a pénzt.** A város egyik kis koreszmájában mulatót néhány társával Kovács Ferenc, Pacsirta-utca 11. szám alatti lakos. Borozás után fizetésre került a sor, Kovács Ferenc tárcája után nyúlt s meglepetve vette észre, hogy az bizony eltűnt. Valami ügyes kezű gazember előre gondoskodott róla, nehogy Kovács Ferenc elmulathassa pénzt. A zsebt olvajt a rendőrség keresi.

*** Szabó szövetség Debrecenben.** A debreceni szabók tanácsa felhívja a magyarországi szabó munkások és munkások szakegyesületének tagjait, hogy e hó 3-án, vasárnap délután 3 órakor a szakegylet helyiségében, mentül tömegesebben jelenjenek meg. Tárgy: A debreceni szabó szövetség felállításának folytatásos tárgyalása. A szaktanács.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonainknak, ösmerőseinknek, egy a n. é. közönségnek, kik december hó 31-én elhalt testvéröcsénk Nagy Mihály temetésén megjelenni kegyesek voltak, ez uton hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Nagy Ferenc és Miklós.

*** Új adókezelési eljárás Debrecenben.** Csóka Sámuel, a város agilis adóügyi tanácsosa a nyáron az adókezelés egyszerűsítése érdekében tanulmányutat tett s tapasztalatai alapján Debrecenbe január elsejével bevezette az adókezelés egyszerűbb eljárását. Most már gyorsabban és könnyebben megy az adókezelés, de az adófizető is tájékozottabb az ő könyvéből, hogy milyen adóra mennyit fizetett s mindég pontosan tudja, hogy mennyivel tartozik. Eddig csaknem minden adónemre külön könyve volt az adózóknak, de abból is ember volt, a ki kifutott okosodni. Az új adókönyvecskében együtt van az állami, községi, utadó és kamarai illeték. A legvilágosabb képet nyújtja s a legegyszerűbb ember is mindég tisztában lehet azzal miért, mennyit, mikor fizetett; de azzal is, hogy miért, mennyit s mikor kell neki még fizetni. Az új rendszert tegnapelőtt vezették be a debreceni adóhivatalban.

*** Iparosok és kereskedők figyelmébe.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara lapunk útján a következő pályázatot teszi közzé: A kassa—oderbergi vasut igazgatósága pályázatot hirdet az 1904. évben szükséges különböző kereskedelmi vasak, lemezek és kőolaj szállítására. A feltételek a kamaránál megtekinthetők. Az 1. koronás bélyegű szállítási ajánlatok 1904. évi január hó 22. napjának déli 12 órájáig a kassa—oderbergi vasuttitkárságánál (Budapest V. Rudolf rakpart 6. sz. nyújtandók be. A bánatpénz 1904. évi január hó 20-a déli 12 órájáig a kassa—oderbergi vasut budapesti főpénztáránál teendő le.

*** A debreceni színház veszedelemben.** Csak kevesen tudják s azok körében is diszkrétan hallgatnak arról, hogy új év első napján milyen veszedelemben forgott a debreceni színház. Új év első napján ugyanis, A sárka csikó előadása előtt a világosító sorra járta a folyosókat és helyiségeket, hogy a légszeszt mindenütt felgyújtsa. Mikor a színpad alatt vezető folyosón haladt, roppant erős gázzzagot érzett. Nyomban eloltotta a szeszlámpását és kutatni kezdett, hogy hol van a baj. Csakhamar rájött, hogy a folyosó végén, ott a hol a kellékes szoba van, a szoba közepén függő luszter leesett és a nyitva maradt csövön teljes erővel és állandóan árad ki a légszesz. Ha a világosító nem elég óvatos és az égő lámpással a kellék szobáig megy, ki tudja milyen robbanás és tűz támadhatott volna. Mellette a csinált virágok, girlandok raktára, a színpad, a díszletek, a leggyulékonyabb anyagok halmaza. Néhány perc se kellett volna hozzá, hogy a veszedelem rombolva pusztítson. A világosító óvatosságának s részben annak köszönhető, hogy a veszedelem nem következett be, hogy a kellék szoba felső ablakának egyik táblája ki volt törve s a légszesz jó része ott sűrűn áradhatott ki a szabad levegőre. Hogy a légszesz-luszter miképpen eshetett le, nem tudják, csak gondolják. Azt hiszik ugyanis, hogy a kellékes valamelyik alkalmazottja,

mikor nagyobb kelléket vitt ki a szobából, azzal ütötte le a lusztert s így keletkezett a légszeszömlés, a mely hogy veszedelmet nem hozott, — ismételjük — a világosító óvatosságának köszönhető.

*** Gyilkosság féltékenységből.** Egy korcsmában jöttek össze tegnap Mármarosban Csik Gyula butoriparos és Starezu János aknaszlatinai oláh katonája, a kik régi ismerősök voltak, — a régi barátság dacára azonban nem élt a legjobb egyetértésben a két fiatal ember, mert egy leányt szerettek mind a ketten. Mint tudósítónk írja, tegnap szoba is került ez a dolog, amint a két fiatal ember annyira feldühödött és késsel egymásnak mentek. Hosszas dülakodás után Csik Gyula Starezut késével megszúrta, aki ennek következtében szörnyet halt. A husz esztendőös gyilkost azonnal letartóztatták.

*** Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatal tegnap a következő halalozásokat jegyezte be: Kelemen Péterné gör. kath. 37 éves, Dankó Sára róm. kath. 17 hónapos, Horváth Mihály ev. ref. 6 hónapos, Brischa Gyuláné róm. kath. 41 éves, Frank Lajos ev. ref. 17 éves, Szabó Károly ev. ref. 43 éves, Gulyás Julianna ev. ref. 8 hónapos, özv. Petti Józsefné ev. ref. 80 éves, özv. Györffi Ignácné izr. 51 éves.

*** Kapuszédés passzióból.** Különös passziója lehet néhány vigkedű fiatalembernek, hogy az éjjel nyitva talált kapukat leszedik s azt magukkal cipelik. Ilyen formán már több háztulajdonost leptek meg azzal, hogy félkapuját elhuroolták. Ez a jókedvű társaság tegnap éjjel a Széchenyi-utcán járt s 38. számú ház kapuját emelte el, nem törődve azzal, hogy a tréft rájuk nézve szomoruan is végződhetik, mert ha a csinyt elkövetőinek a rendőrség nyomára jön, komoly baj származhat belőle. A jókedvű társaságnak mindenestre szives figyelmébe ajánljuk a büntető kódexet. Nem fog ártani, ha elolvassák.

*** Naptári furcsaságok.** Az alábbi naptári furcsaságokat bizonyára csak kevesen ismerik. Az október mindig ugyanazon a hétköznapon kezdődik, a melyiken január; az április — melyiken a június; a december a melyiken a szeptember; február, március és november mindig ugyanegy napon kezdődnek. Azonban ezek a szabályok szökő évre nem szólnak. Évszázad sohasem kezdődhetik szerdával, péntekkel vagy szombattal. A közönséges esztendő mindig azon a napon kezdődik, a melylyel kezdődik.

*** Letzter József fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

*** Ma este az Angol királynő-venedéglő éttermében a Kácz Károly zenekara játszik.**

*** Pármai ibolya-szappan,** a legfinomabb ibolya illattal s bőrpuhító anyagokkal nészítve minden külföldi szappant hátrébe szorít. A legkényesebb arc bőrűek is kiváló eredménnyel használják. Egy drb 80 fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. — Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Szilcs Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Konisek Géza, Koutsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emül, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kerekedőknél.

*** Orosz galoschnik (sárczipők Békés Lajosnál.**

*** Biztos gyógyhatás.** Mindazok, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében felfuvasban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll-féle seidlitz porok“ használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 korona. Sztéküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, és kir. udvari szállítóól Bécs

I. Tuchlaóban 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye az egyári jelvényével és aláírásával kérendő.

*** Pénzkölcsönöket** gyorsan készítő, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó törlesztéses kölcsönreconvertál Rácz Béla bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

*** Szájpadlás nélküli műfogak** feleslegessé teszik azinylemez használatát. A szájból kivenni nem kell, nem is lehet. Egy óra alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni 10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében. Budapest, Kerepesi-út 26. szám. Vidékiek megvár-haják.

*** Mindenféle gyógyanyagok,** gyógyszer különlegességek, fertőtlenítő- és köt-szerek, gyógylabdacok, gyógyborok. Jóna és Jóna drougeriája. Debrecen, Kossuth-utca 6.

*** Szerencse pénz-, szivar- és cigarettá-tárcák,** szerencse malacok, meglepő, szép legyezők, alkalmas tombola- és tréftás tárgyak, menyasszonyi és alkalmi ajándékok, ugyszintén fésűk, kefék, illatszerek és mindentféle toillet-cikkek olcsó, szabott árak mellett beszerezhető Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

*** Hasznos ajándéktárgyak** gyermek, — hölgyek és urak részére rém-olesón szereshetők be Bartha Kálmán főtéri tüzletéből. Szörme boák, valódi Jäger alsóruhák, uri fehérneműek nyak-kendők, zsebkendők, óriási választék, szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

*** Egy fekete bőr vizitkártya** turtó, Sylveszter estélyén Szent Anna-utczától. Hunyady-utczáig, pár darab névjeggyel elvesztett. A szives megtaláló a kiadóhivatalban illő jutalomba részesül.

*** A Dreher-féle étteremben.** Ma, vasárnap Kiss Béla zenekara zenestélyt rendez „Bak-sör csapolás.“ Bécsi virsli, reggeli, ujdonságok.

*** Remek szép ujdonságok** érkeztek, eljegyzési kártyák, lakodalmi és bál meg-hívók, melyek jutányos árban készülnek Hor-vitz Zsigmond könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 66. sz. a.

*** Nőruha szabónő,** a ki Bécsben és Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen jártas, ajánlkozik a legdivatosabb angol és francia szabás szerint bál és utcai ruhák készítésére. Vidéki megrendeléseket is elfogadok. Jobb házból leányokat tanítok szabni és varrni. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

TÁVIRATOK.

Képviselőjelölés.

Budapest, január 2. Nagykárolyból táviratozzák, hogy a Domahidy Elemér főispáni kinevezésével megüresedett képviselőre pártkülönbség nélkül és egyhangulag gróf Károlyi Györgyöt jelölték.

A macedon zavarok.

Róma, január 2. A Messagero hira szerint az olasz kormány Pitalugo tábor-nokot fogja a macedóniai vilajetek csendőrségi parancsnokává előterjeszteni.

A chikagói tüzkatasztrófa.

Budapest, január 2. Chikagóból táviratozzák, hogy az eddigi vizsgálat a színház katasztrófáját könyelmű mulasztásra vezeti vissza. A színház a tűzorséggel sem volt összekötöttésben. Most tudták meg azt is, hogy milyen hősiességű bátorságot tanúsított Foy komikus, mikor a tűz kitérésekor megnyugtató igyekezett a közönséget, még a zenekart is felszólította, hogy játszóék tovább. Maldon katolikus püspök a tűz kitérésekor éppen ott ment el, felrohant a karzatra, vizasztalta a sebesülteket, abszolválta a hal-doklókat. Az eddigi vizsgálat pontos adatai szerint ötszáznyolevankét halottat állapítottak meg.

A ohikágól színházakat bezárták.

Chikágó, január 2. A hatóság tegnap Chikágó összes színházaiban vizsgálatot tartott, megfelelnek-e a tüzrendészeti szabályoknak. Kiderült, hogy valamennyi színház a legnagyobb mértékben tűzveszélyes s az összes óvintézkedéseket elmulasztották. Az Iroquis-színházéhoz hasonló szerencsétlenség Chikágó minden színházában megtörténhetik.

A hatóság e tapasztalatok következtében Chikágó összes, tizenkilenc színházat bezáratta. Tegnap már egyikben sem volt előadás.

A színházak mindig zárva maradnak, míg szükséges óvintézkedéseket meg nem teszik, illetve megfelelően át nem építtetnek.

A japán ultimátum.

Berlin, január 2. A japán követtség a leghatározottabban megcáfolja a „Berliner Lokalanzeiger” közlését, a mely szerint Japán ultimátumot küldött volna az orosz kormányának.

Háboru előtt.

London, január 2. A legbeavatottabb körökben biztosan tudják, hogy az orosz kormány elhatározása siettetni az ellenségeskedés kitörését. Anglia és Franciaország a békés megegyezést egyengetik.

Ujabb forradalom az Isthmuson.

London, január 2. A Daily Telegraphnak jelentik New-Yorkból: A panamai Isthmuson újabb forradalom lehetősége forog fenn, ezuttal azonban az új köztársaság kormánya ellen. Washingtonban sokat foglalkoznak ezzel a lehetőséggel.

Vadák az amerikai kormány ellen.

New-York, január 2. Távirati jelentés szerint Colonban még mindig el van terjedve az a hír, hogy amerikai hadihalyók súlyosztották el a Pinzon nevű kolumbiai ágyúasztadót. — E hír megerősítést még nem nyert.

Kelet-ázsiai bonyodalom.

London, január 2. A Daily Mail jelenti Maltából: Tegnap este öt torpedónaszád, melyek ott javítás végett voltak a dokkokban, hirtelen azt a váratlan utasítást nyerték, hogy azonnal induljanak a tengernek. Hír szerint a javításokat nem fejezték be.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Osalárd bukás.** (Fővárosi tudósítónktól.) Zólyomi Arpád Imre kereskedő két évvel ezelőtt nagy fűszer- és csemegeüzletet nyitott a Józsefvárosban. Az üzletet alig pár száz korona tőkével alapította meg, azonban annál több adósságot vett igénybe és a nagykereskedőket főképpen azzal ejtette tévedésbe, hogy jegyben jár egy dús gazdag háztulajdonos leányával. Mikor aztán körülbelül 30,000 korona hitelt sikerül elérnie, az üzletet kézalatt eladta és a hitelezői közül csak egy-kettőt elégitett ki. A megkárosított kereskedők följelentésére Zólyomit csalárd bukás büntette miatt vád alá helyezték és ma tárgyalta az ügyet a budapesti büntető törvényszék. A vádlott azzal védekezett, hogy az üzlete nagyon rosszul ment és a vételárt teljesen a hitelezők kielégítésére fordította, a tanúk azonban ezt a védekezést megcáfolták. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után a vádlottat csalárd bukás miatt hat hónapi börtönnel sújtotta. Az ítélet ellen egy kereskedő, valamint terhére a királyi ügyész is fölbevezést jelentett be.

§ **Mária-Nosztrára.** Jóvír Sámuelné, kit a debreceni törvényszék több rendbeli büntéssel miatti hat évi fegyházra ítelt, a vizsgálati fogházból tegnap Mária-Nosztrára, a nők fegyházába szállították át.

§ **A mi nem érvénytelenítési ok** (Fővárosi tudósítónktól.) Sámuel János hi-

vatalnok pórt indított a felesége ellen, mert a nő annyira ideges, hogy állandóan orvosi felügyelet alatt áll és az év háromnegyed részében gyógyintézetben van elhelyezve. Betegsége nemcsak állandó természetű, hanem öröklött baj, a mit a házasság megkötésekor a felesége elhallgatott és így a leglényegesebb személyi tulajdonságára nézve őt megtévesztette. Ez alapon kérte a bíróságot, hogy mondja ki a házasság érvénytelenítését. A törvényszék a férjet elutasította kérelmével, mert az ilyen természetű betegség egymagában még nem akadályozza meg az együttélés folytatását, másrészt pedig az a körülmény, hogy a nő ezt a házasság megkötése előtt nem közölte a felperessel, megtévesztésnek nem minősíthető. Ezt az ítéletet úgy a tábla, valamint most a legfelső bíróság is indokainál fogva megerősítette.

HIREK.

Hatszáz alkalmazott előléptetése. (Éjjeli expresz tudósítónktól.) A kassa—oderbergi vasut tisztviselőink is örömet hozott a karácsony. Az igazgatóság dec. 18-án tartott ülésén hatszáz alkalmazottat léptetett elő, ki fizetésben ki cimben jutott előre. Ilyen tömeges előléptetés sok irkafirkával jár, hatszáz dekrétumot kell kiállítani s aláírni. Ráth Péter udvari tanács, a kassa—oderbergi vasut igazgatója adta tanujelét annak, hogy szívén viseli a tisztviselők érdekeit, minden áron azt akar, hogy az előléptet okmány még karácsony előtt a kezében legyen az illetőnek s az ő meghagyásából Bayer főfelügyelő, a pénzügyi szakosztály főnöke, elkészítette az okmányokat s Ráth Péter vezérigazgató még másnap korán reggel lámpavilágnál hozzáfogott az okmányok aláírásához. Hatszáz dekrétumot alá is írt úgy, hogy karácsonyra kiosztották a boldog vasutasoknak.

A kik elaludtak a vonaton. (Éjjeli expresz tudósítás.) Berlinből jelentik, hogy egy idő óta igen különös dolgok történnek a vonatokon. Az utóbbi hetekben négyszer ismétlődött olyan vakmerő rablás, a melynek tetteseit nem is sejtji a rendőrség. A panaszosok előadták, hogy a kupében aludtak, a mint ezt minden utas megteszi. S a mikor elaludtak, többé nem ébredtek fel, csak órákkal később. Némelyik utas tul is utazott az állomásán, mert nem ébredvén fel, nem halotta a kalauz szolítását. Az ébredéskor azonban még kellemetlenebb felfedezést is tett: tárcája és értéktárgyai hiányzottak. Semmi kétség, hogy rablást történt. De minő módon, azt nem is sejtjük. A rendőrség kutatott a titokzatos ügy rejtelméi után és rájött, hogy egy egész banda eszelte ki a rablásnak ezt a módját. Az elaludt utas ajkaihoz kloroformot tart a rabló, a mi által az álmot önkiváltó fokozza s így a rablást kényelmesen véghez viheti. A rendőrség most kutat a banda után.

Az örökség.

(Folytatás.)

Mindjárt arról kezdtek beszélgetni, hogy miképpen oldhatják meg a visszautazás kérdését. Nehéz dolog volt. Timót mindössze nyolevan koronával rendelkezett. Ebből megszorítással ugyan, de Timót egyedül hazajuthatott volna. Kettőn azonban semmiestre sem.

— Van egy mód, igyekezett megoldani a kérdést a matróz.

— Nos? Mi az?

— Menjünk el Fiuméig. Addig elgondolj lez a pénz. Fiumében majd én dolgozni fogok s néhány nap alatt megkeresem az utiköltséget. Fiumei lakásomon azonban vannak ruháim, egy pár értéktárgy, néhány forint megtakarított pénzem, ezzel kiegészítve a keresetet, zavartalanul és a mi föl nélkülölés nélkül juthatunk az otthonába.

— Nagyon helyes! — volt a Timót válasza.

— E perctől kezdve — szólta a matróz, — én a nagyságos ur szolgálja vagyok, parancsoljon és rendelkezék velem.

— Parancsom és rendelkezni valóm nincs. Még csak azt sem mondhatom, hogy a csomagomat segítse ki az állomáshoz, mert a rajtam lévön kívül semmim sincs.

A matröz nem ütődött meg ezen, de nem birta eltitkolni, hogy kíváncsi arra, miképen költekezhetette ki magát.

Timótnak az indulásig még volt annyi ideje, hogy elbeszélhetette a matröznek, mi történt vele. A matröz ez az elbeszélés meglepte s nem késett rá kijelenteni;

— Nagyságos uram, hiszen ön akkor most kettős boldogságra tér vissza.

— Ugy van! Jól mondja. Kettős boldogságra. Ujra láthatom, újra ölelhetem szeretteimet; szemébe nézhetek annak, a ki miatt szenvedtem s végre közös buzgólkodással feltalálhatjuk azt, a ki édes atyámat vagyopától, engem az örökségmentől meg-rabolt.

Éjjel utánig elbeszélgettek s együtt örvendeztek azon, hogy a sors így összehozta őket. Azután gyalog mentek ki a vasuti állomásig, a hol az érdekes, tarka, nyüzsgő sokaságban elgyönyörködtek a vasut indulásig.

Nem telt bele egy óra már s mind a ketten vonaton ültek s boldogan elbeszélgettek a reájuk váró örömnapokról.

(Folyt. köv.)

Közönség köre.

A Miklós-utcaiak panasza.

Tekintetes szerkesztőség!

A legnagyobb bizalommal fordulunk a Tekintetes szerkesztőséghez, kérve adja közre, hozza nyilvánosságra panaszunkat.

A Miklós-utcai a jövőzű kut már két hónap óta elromlott s nem törődik vele senki. Az utca lakói viz nélkül vannak, a hidegben a eselédmizériakkal szenvedő gazdaszonyoknak messziről kell hordatni a vizet. Kinos, kellemetlen, alig lefesterhető helyzet az, a miben a Miklós-utcaiak jórésze a vízhiány miatt szenved.

A nyilvánosság előtt fordulunk az illetékes hatósághoz, gondoljon a Miklós-utcaiakra és szabaddítsa meg őket a vízhiánytól. Tisztelettel

Miklós-utcai lakosok.

SZINLAP.

Ma, vasárnap, január 3-án két előadás

Déltűn 3 órakor, félhelyárakkal bérletszűnet.

ÁRENDÁS ZSIDÓ.

Eredeti népszűmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletsz. rendes helyárak.

FL'RT NAGYSÁM.

Szűmű 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, bérlet 80-ik szám „B”

TAVASZ.

Nagy operette 3 felvonásban.

DOLOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa Uté dai
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujannau átalakított divatárház.

Nagy ujévi vásár.

Leszállított árak.

Szövetek, barchendek, flak, mosóbarsonyok.



**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**
NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS- ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!



Közönség figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Vértesi András mézárós segédem 1904. év január hó 1-én tölem kilép, én saját felügyeiletem slatt ugyanazon minőségű fiatal szuró, marha és gyenge borju hust, pontosabb kiszolgálás mellett, a legolcsóbb napi árak mellett árusítom.

Becses pártfogásukat kérve
tisztelettel
Liendenfeld Ignác,
mészáros.

**MOLL-FÉLE
SÖS BORSZESZ**
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött aszkerekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegség ellen, a jeles háziasszernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyítettek.
**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg teti fel és „A. Moll” feliratú ónosattal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevesiten mint fájdalomcsillapító bedörzsölési eszr kövsvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb épszer. Egy ónosott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszippan

a legfinomabb, legújabb rendszer után előállított gyermek- és hölgyzsippan, gyermekek és felnöttek ésszerű bórpolására. Darabja 40 fill. 6 darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermekszippan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-széküldés
Moll A. gyógyszerész, eszr és kir. udvari szállító által.

Bécs, I., Tuchlauben 9. sz.
Vidéki megrendelések naponta postautányvót mellett teljesíttetnek. Km. L. 1902. IV. 26.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kézni.

**Gyönyörű
farsangi ujdonságok:**

Csipkeruhák, Selyemgázok, Ruhaselymek, Áttört Grenadin-szövetek, Sima és mintázott Selyem-Batisztok, Himzett- és Ajour Batisztok, Belépőkreválóposztók és selymek, Legyezők, sálók, virágok érkeztek:

BOSZNAY J. és TÁRSA
divatruházában,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.



Tisztelt birtokos osztály!

Az évekig tartott igen nyomasztó pénzvizony végre a birtokos osztály javára előnyösen megváltozott. Most tehát a kinek bármely okból rövid vagy hosszabb idejű törlesztéses kölcsönre van szüksége, használja fel a kedvező alkalmat és mielőbb bizalommal hozzám forduljon, mert most rövid két hét alatt a birtok valódi értékének háromnegyed részéig $4-4\frac{1}{2}\%$ kamatozás mellett, teljes értékű, azon minden levonás nélküli készpénz kölcsönt szerezhetek, utólagos kamatfizetés mellett, vagyis olyant, a melyből a folyósításnál semmi sem vonódik le még kamatba sem.

Intézetem célja főleg abban áll, hogy a kisebb birtokosok méltányos hitelgényeit is kielégítse, ez okból kölcsönök már 300 koronától kezdve a legmagasabb összegig bármilyen időre engedélyeztetnek.

Jelenleg a kölcsönök 10, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60, 65 és 70 évi időtartamra engedélyeztetnek, a bank által fel nem mondhatók, ellenben az adós által bármikor akár részben, akár egészben, minden kártérítés nélkül visszafizethetők, mely esetben a birtok azonnal tehermentesítve lesz.

A kölcsönök rövid időn belüli gyors és pontos lebonyolítása céljából a kataszteri birtokiv és telekkönyv (vagy a hol már a betét szerkesztés megtörtént, onnan csak a telekkönyvi betét) hiteles másolata küldendő be.

Felvilágosítást akár írásban, akár szóbelileg a legnagyobb készséggel díjtalanul adok.

Teljes tisztelettel

Ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet,
Debreczenben, Hunyady-utca 17-ik szám,
(vasuti állomástól egyenesen bevezető uton)
Grossmann Ignác.



Kitüntetve 1900-ban.

Nemes dr.

Trnkóczy Ottó-féle

**KRAFT
BITTER
LIKÖR.**

Kitüntetve 1900-ban.

Csupán illatos gyógyfüvekből készült. Molegít és orvosi a teszt fokozza az étvágyat és az emésztést. Kapható eredeti pap-

lacokkban a legközb. fiasor-csemege és drogéria üzletekben. Főraktár: Ausztria-Magyarország részére L. Stein és Eger-birtok, Bécs, Diana-gasse 6.

**A Lamprecht palotában
a Singer et Co. varrógép üzleti
helyisége és raktárai
május 1-től kiadó.**

Továbbá az udvarban
a volt BIEDERMANN-féle
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval,
betonirozott pinczével
azonnal kiadó.

Egy háztartási mérleg ingyen!

Mesés olcsó árak mellett küldöm szét tulthalmazott raktáramból világhírűs kiválósságukért általános kedvelt

mexikói ezüst-áruimat
és pedig:

- 6 darab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 " " " evővilla,
- 6 " " " evőkanál,
- 12 " " " kávékanal,
- 6 " " " kiváló desszertkés,
- 6 " " " desszertvilla,
- 1 darab mexikói ezüst levesmerítő-kanál,
- 1 " " " tejsmerítő,
- 2 " " " elegáns szalon asztali gyertyatartó,

46 darab összesen 6 forint 50 krajcár

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavalóság mellett pontosan működő 12 és fél kiló börtökességű háztartási mérlegel kap teljesen díjtalanul.
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (beült is), melynek tartósságért 25 évi jótállást vállalok. Széküldés, a pénz előlétes megküldése esetén vagy utavételel történi az ország raktárából.

SCHOFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII. Bexerédy-utca 3. sz.

**Üzlet áthelyezés miatt
ajándéktárgyak
rendkívül leszállított árban.**

Gyermekek részére:

Francia babák, babakocsik, hintalovak, gépezetes játékok, társas játékok, dominó, sakk, zenélő tárgyak, építőszekrények, képes kirakók stb.....

Felnöttek részére:

Emlékönyvek, képes lap és fényképalbumok, varró- és ékszerdobozok munkakosarak, fali dísz tárgyak, dohányzóasztalok, szivar asztalok, szivar tárcák, tajték pipák és számos itt fel nem sorolt áruk.....

Kalapok, esernyők, ingek, nyakkendők, téli alsó ruhák hallatlan olcsón.

Miklós és Markbreit
bazar, Frohner-szálloda mellett.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

MELYIK szép asszony vagy leány szórakoztatna engem a hosszú téli délutánokon. Ajánlatok lehetőleg arcképpel „Discretio” jelleggel főposta postrestante küldendők.

Ajánlat.

ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árukat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felemlítjük: 120 széles cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó vég sifon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

TEASÜTEMÉNY és csukorkák naponta friss és nagy választékban kapható Borsy csukorásdjában.

VILLAMOS házi csengők, villámhárítók és telefonok készítését tartós gyors és olcsó kivitelben készít Földvári L. debreczeni első elektro mechanikus, Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás illetve jóállás biztosítatik. Vidékre soron kívül a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos műszerek, felszerelések raktára. Uj villanyos zeblámpák megérkeztek. Telefon 168.

FÉRFI és női fehérműmek, gallérok, kélzók, nyakkendők, esernyők, kötött és bélelt kesztyűk, haraszt ruhák, újjas és sapkák, lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

20 krajcár 25 darab névjegy (1 soros) Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debrecen, Piacz-utca 66.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum forrásom, felülmulhatatlan versenyyel megérdemelt Tisztelettel Neumann Nándor, festék szán és petroleum kereskedő Hatvan-utca 5. Telefon 205.

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, hogy üzletembe egy kiváló faj orosz petroleum érkezett, mely szép fehér égése és tartósságánál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl és még sem drágább az eddig forgalomban lévő rossz minőségűeknél. Kérem meggyőződést szerezni róla. Tisztelettel Térei József utóda petroleum, festék és zsiradék nagyraktára. Hatvan-utca 13. Telefon 170. Házhoz szállítva 5 lt. kannákban.

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor petroleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utca 5. Telefon 205. szám.

KITŰNŐ minőségű vegyes teasütemény 1 kg. 80 kr., Lusztig és Bán fűszer és gyarmatáru kereskedésében (városi bérház.)

OLASZ maroni 1 kiló 20 kr., Lusztig és Bán fűszer és gyarmatáru kereskedésében (városi bérház.)

SZÜCS munkákat, boák készítését gyorsan és jutányosan készít Rózsa szücsműhelye Kis-templombazár.

KALITKÁMAT kisorsolták a Lendvai vendéglőben. Nyertes Gyóri Imre. Gömör.

FÉRFI és női fehérmű mosása, vasalása elvállaltatik. Darabos-utca 23.

A Debreczeni Képes Kalendárium

legszebb ujévi ajándék.
 == Ara egy korona. ==
 Kapható a városi nyomdában,
 lapunk szerkesztőségében és
 == a könyves boltokban. ==

ERÉD KOSZT naponta 50 fillérért kapható Battyányi-utca 4. sz.

NAGY Csapó-utca 84. sz. alatt női kosztimökök és bál ruhák elkészítését elvállalok, kívánatra házhoz elmegyek.

SZAPPANOS-utca 4. számú ház jutányosan eladó.

KÉT szoba, előszoba, konyha, kamara azonnal kiadó. Péterfia-u. 46. sz.

EGY szoba, konyha azonnal kiadó. Timár-utca 52. sz.

MENYASSZONYOK, kik szép blangyét akarnak, csak Péterfia 64. szám alatt készítessek fehérműket.

AJÁNLKOZIK egy középkorú nő házzelvető vagy ápolónőnek. Lakása Erzsébet-utca 31.

AZONNAL TÖBB évre kiadó a Postakertben 2. sz. a két szoba, konyha, gyümölcsös és szántóföld, kertészeti céla. Értekezhetni lehet Teleki-utca 17. sz. alatt.

Kereslet.

GAZDASSZONYI állást keres középkorú nő, minden házi kötelességet értő magános úrnál vagy egy pár emberhez. Zápolya-u. 7. sz.

UJ év első napján reggel a Csapó-utcán egy ruháról szóló zálogjeggy elveszett, a szives megtaláló a kiadóban illó jutalomban részesül.

URAIM! Ki volna hajlandó egy huszár tiszti ruhát egy estére kölcsönözni. Levelet csintalan leány czímen a kiadóba kér.

Eladás.

A SZEPESEN 9 és egynegyed nyilas föld eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

HONVÉD-UTCA 62. számú ház eladó vagy bérbe kiadó.

700 DARAB tölgyfa, mely 2 éves vágás, eladó, Mester-utca 21. sz. Ugyanott 2 hordó méz eladó.

MIKE-PÉRCSEN elköltözés miatt szabadkézből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő és egy ház teljesen berendezett, mézár-székekkel és gazdasági épületekkel. Értekezhetni Paulicsky Mátásnál Mike-Pércs.

UJ Móríztelep 47. számú ház részletfizetésre eladó.

FÜSZERÜZLET jó forgalmmal, a tulajdonos másnemű elfoglaltsága miatt eladó. Hajó-utca 14.

Első Debreczeni Kézizálog Kölesön
 Intézet Részvénytársaság
 Debreczen, Arany János-utca 9.
 Pénzkölcsönöket ad:
 Értékpapírokra és sorajegyekre.
 Előleget ad:
 Mindennemű ékszerekre, ingóságokra, ipari árucikkekre, továbbá terményekre, a legelőnyösebb feltételek mellett

Minden családnak

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

szabadna pótlékul használnia
 a mindennapi kávéitalhoz.

BÉCS HOTEL STEFANIA II. Taborstrasse 12.

Központi fekvés 5 percz a Stefan-platztól, 2 percz a Stadtbahnhoftól Omnibus és Késuti vasút minden irányban és az összes vasuti állomásokhoz a szálloda elért indul. Ujjonnan és modernül berendezve Villanyvilágítás összes helyiségekbe. Fűtés és melegvízvezeték. Legnagyobb kényelem. Szoba árak. I em let 1 f. 80 k., II em. 1 f. 60 k., III em. 1 f. 40 k. Kiszolgálás al és világítással együtt. Tervekelt árak kereskedelmi utazóknak és hosszabb tartózkodás esetén. Étkezési kényeszer kiskárva.

Witzmann Károly, szállodás

Női kelmékben dus választék.

!! Nálam ne vásároljon !!

késspénzért

Havi és heti !! részletfizetésre !!

beszereshető meglepő olcsó árak mellett kész férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann

Hatvan-utca 17. sz.

== Czegre ügyelni! ==
 Női kelmékben dus választék.

L. Chylinski György

fényképész-műterem

== Piacz-utca 41-ik szám. ==

„Elsőrangú fényirda“

készít

6 drb. visitkép 4 kor.

6 „ cabinetkép 8 „

6 „ makartkép 12 „

Nagyításokat, platin, aquarell és olajfestményeket a legolcsóbb áron.

Vasárnap egész nap, a visit képek féltucatját 3 koronáért készítem.

Sikerült fényírdám részére egy kiváló budapesti szakerőt megnyernem. Pontos kiszolgálásért kezeskedem.

Tulajdonos: Stegmüller Árpád.



Az általam leg gondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által jánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota.)

VITÁRIUS BÉLA

ORVOS-SEBÉSZETI MŰKÖTSZERÉSZ

DEBRECZENBEN.

Bátorkodom a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Debreczenben, Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a mai kornak megfelelő orvossebészeti műkötszerész-üzletet és műhelyt rendeztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, ugymint: mű-láb, mű-kéz, orthopádiai készülékek, sérvkötők, haskötők, szuszpensoriumokat stb. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a legolcsóbban készítik.

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első specialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák elkészítésére is képes vagyok.

Raktárt tartok mindenféle betegápolási cikkekben és gummi-különlegességekben.

Külön tisztító-, mosó- és javító-műhely, a hol keztyük gyorsan a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja 10 kr, mosás 6 kr. Mindenféle gummi-javitást elvállalok, továbbá sapka-bélléleszt, nadrágtartó elkészítést stb. stb.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel

VITÁRIUS BÉLA, orvossebészeti műkötszerész.

Eladó ingatlanok

A Piacz-utca 34. sz. ház,
a Csapó-utca 23. sz. ház és
18 katasztrális hold Ondódi
föld eladó. — Értekezhetni:
Nyomtató-utca 18. szám alatt.

Tel-fon: **Mésztelep.** Te'efon
84. 84.

Elismert tény, hogy bármilyen építkezéshez csakis a régen pihent oltott mész alkalmas, azt pedig csakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bármily kis vagy nagymennyiségben.

Körösvölgyi darabos mész egész kocsis számára mint kisebb mennyiségben. Portland és Róman cement, struktor nád, elszigetelő és papírfedél lémez. Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő

mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utca
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczsépitő s bőr-ápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvaságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arczörösség, májfolt, sörny, szeplo s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona.

A kréméhez használó **Harmat-arczpor**, üde, ifjú színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s krém színben. Kiváló illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadoz ára 50 fillér. **A Mollitergin** a legkiváló fillér. Nagyobb doboz 1 és 2 kor.

A Mollitergin a legkiváló fillér. Különösen kéz-ápoló folyadék, mely a bőrnek helyes szerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-ápoló. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bannulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arcz-ápoló a legrovidebb idő alatt üdév, finomná tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz-ápoló fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyszerérték tekintetében versenynek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Mihalovits J. gyógyszerész a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségeitől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs. Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek baráta, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Iztelen csukamajolaj teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szivesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.

China vas-bor.

Condurangó-bor.

Pepsin-bor.

Egy üveg ára

1 korona 60 fillér.